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                                            ВАРАҚАИ МАТБУОТӢ 
Амонатбонк дар соли 2021 ба зиёда аз 23 ҳазор корхонаю ташкилотњо, зиёда аз 771 ҳазор нафар нафақагирони мақомотҳои ҳифзи иҷтимоии аҳолӣ ва мақомотҳои ҳифзи ҳуқуқ, зиёда аз 1,7 млн. нафар амонатгузорон тавассути 75 филиал ва 547 адад марказҳои хизматрасонии бонкӣ бо шумораи зиёда аз 3000 нафар кормандон дар тамоми манотиқи ҷумҳурӣ хизматрасонӣ  намуд.   
Дороиҳои Бонк маблағи 4 437,7 млн. сомонӣ ва уҳдадориҳои Бонк 3 861,9 млн. сомониро ташкил додааст. 

Пардохтпазирии Бонк дар сатҳи баланд нигоҳ дошта шуда, маблағҳо сари вақт ба ҳисобҳои дахлдор гузаронида шуданд.
Сармояи Бонк ба 575,5 млн. сомонӣ расид, ки дар муќоиса ба соли 2020   25,7 % афзоиш ёфтааст. 
Фоидаи софи Бонк  66,2 млн. сомониро ташкил намуд, ки нисбат ба соли 2020   29,1% афзудааст. 

Бонк аз рўи фаъолияти худ 110 млн. сомонї андозу пардохтҳои ҳатмиро ба буҷети давлатї пардохт намудааст, ки нисбат ба соли 2020     13,7 млн. сомонї ва ё 14,2% зиёд мебошад.    
Дар раванди сањмгузорї дар татбиќи сиёсати иќтисодиёти раќамї ва боз њам рушд додани хизматрасонињои ѓайринаќдї, Бонк 667 нуќтањои ќабули маблаѓњои коммуналї ва 358 нуќтањои ќабули маблаѓњои андоз ва пардохтњои њатмиро роњандозї намуда, 631 адад постерминалҳоро дар нуќтањои савдо ва хизматрасонї насб намудааст.    

Амонатбонк шумораи 16 адад ташкилотҳои қарзиро ба низоми биллингии худ пайваст намудааст. Ташкилотњои ќарзии мазкур имкон пайдо намуданд, ки тавассути низомњои дохилиии корти бонкї, њамёни электронї ва мобилбонк ба муштариёни худ дар самти пардохти њаќќи ќувваи барќ, об ва шабакањои гармидињанда хизматрасонї намоянд.

Филиалњои Бонк 2,4 млрд. сомонї маблаѓњои коммуналиро аз ањолї ќабул намуданд, ки нисбат ба соли 2020     14,2% зиёд мебошад. 

Баќияи пасандозњои шахсони њуќуќию воќеї зиёда аз 3,2 млрд. сомониро ташкил дод. Аз он ҷумла, бақияи пасандозҳои аҳолӣ зиёда аз 1,6 млрд. сомониро ташкил намуд, ки дар муќоиса ба соли 2020 5,3% афзоиш ёфтааст.

Фоизҳои ба муштариён пардохнамудаи Бонк 78,5 млн. сомониро ташкил намуд. 

   Дар соли њисоботї аз њисоби љалби сармояи мустаќим, аз љумла 43 млн. доллари ИМА-и бонкњои Љумњурии Ўзбекистон ва 5 млн. доллари ИМА-и ЉС «Ширкати суѓуртаи содиротии «KAZAKHEXPORT»-и Ќазоќистон,  ба 27 ширкати ватанї дар њаљми 16,1 млн. доллари ИМА барои ворид намудани молу мањсулот қарзи бонкӣ пешниҳод карда шуд. 

   Бо маќсади мусоидат ба фаровонии бозорњои истеъмолї, татбиќи барномањои давлатї дар самти дастгирии иљтимоии шањрвандон ва истиќболи  шоистаи љашни 30-солагии Истиќлолияти давлатї, Бонк иќдомњои пешнињоди ќарзњои имтиёзнокро тањти унвони «Кишоварз», «Дониш-2021», «Истиќлол-30» ва «Орзуњои солинавї» тањти 18 то 20 фоизи  солона роњандозї намудааст. 

   Дар марњилаи кунунї пешнињоди ќарзњои Амонатбонк ба муштариён дар доираи аз 18 то 24 фоизи солона бо пули миллї ва аз 10 то 12 фоизи солона бо асъори хориљї муайян карда шудааст. 

   Дар иртибот ба дастуру супоришҳои Шумо Пешвои муаззами миллат дар маросими савгандёдкунї ва паёми солона, Бонк аз њисоби захирањои дохилию хориљї ба зиёда аз 72 њазор муштарї  1,4 млрд. сомонї маблаѓњои ќарзї пешнињод намудааст, ки нисбат ба соли 2020 шумораи ќарзгирон 44% ва њаљми ќарздињї 34%  зиёд гардидааст.

   Ќарзњои додашудаи Бонк ба соњањои саноат 21,6%, кишоварзї 11,4%, истеъмолї 31,9%, сохтмон 10,3%, тиљорат 17,5% наќлиёт 3,7% ва дигар хизматрасонї (сайёњї, тандурустї, хўроки умумї) 3,6% рост меояд.

   Аз љумла, дар иртибот ба эълон гардидани солњои 2019-2021 “Солњои рушди дењот, сайёњї ва њунарњои мардумї”, Бонк аз њисоби захирањои худї дар соли 2021 ба 272 нафар 8,3 млн. сомонї бо меъёри 18%-и солона маблаѓњои ќарзї пешнињод намуд. 
   Сандуќи ќарзии Бонк 1 369,9 млн. сомонї (бо назардошти ќарзњои ѓайринизомї) ва шумораи ќарзгирон аз рўи баќия зиёда аз 54 њазор нафарро ташкил медињад, ки нисбат ба соли 2020 њаљми сандуќи ќарзї  40,3% ва шумораи ќарздорон 33,5% афзудааст.

   Амонатбонк бо маќсади баланд бардоштани сифати хизматрасонињои бонкї, зиёд намудани њаљми пардохтњои ѓайринаќдї, танзими муомилоти наќдї ва дар ин замина устувор нигоњ доштани ќурби пули миллї, дар маљмўъ бо 7 916 адад ташкилоту муассисањои буҷетї ва ѓайрибуљетї љињати гузаштан ба лоињаи “Музди мењнат” тавассути кортҳои пардохтии бонкї њамкориро ба роњ мондааст, ки нисбат ба соли 2020  148  адад зиёд мебошад.   
    Шумораи дорандагони кортҳои пардохтии бонкї ба 1 миллиону 463 њазор нафар расидааст.      

    То ба имрўз 233 адад ё 43%-и марказњои хизматрасонии бонкї бо дарназардошти љойњои серањолї ва ба сайёњон дастрас, марказњои хизматрасонии бонкї ба шафати роњњои байналмилалї, дохили маркази савдову бозорњо ва чорроњањо кўчонида шуданд.   
Фаъолияти 26 адад хазинањои бегоњї ва шабонарўзї дар шањру ноњияњои Душанбе, Турсунзода, Њисор, Исфара, Хуљанд, Бохтар, Љ.Балхї, Кўлоб ва Хоруѓ, ки  ба ањолї ва сайёњон хизматрасонињои гуногуни бонкиро пешнињод намуда истодаанд, пурзўр карда шуд. 
Њамзамон, бо маќсади дастрасии ќуллай ва фаврии интиќоли маблаѓњо, Амонатбонк ба замимаи мобилии “Сбербанк-онлайн” пайваст гардид. Ин имкон медињад, ки истифодабарандагони ин барнома тавассути корти миллии Амонатбонк маблаѓ интиќол дињанд. 

Бо маќсади баррасї намудани пешнињодњо, арзу шикоят ва масъалањои њалталаби соња дар самти хизматрасонињои бонкї, дар шабакаи иљтимоии “Telegramm” суроѓаи “Murojiat_bonk” кушода шудааст, ки мурољиаткунандагон метавонанд аз он  бемамоният истифода баранд. Инчунин, дар дастгоњи марказии Бонк маркази тамос таъсис дода шудааст, ки  муштариён метавонанд бо раќами кутоњкардашудаи “1885” барои њалли мушкилоти худ ба Бонк мурољиат намоянд. 
Ба њолати имрўза дар Амонатбонк 1308 нафар занон фаъолият доранд, ки 44%-и шумораи умумии кормандони соњибтахассусро ташкил медињанд. Дар соли 2021 шумораи 262 нафар кормандон дар Амонатбонк ба кор ќабул карда шуданд, ки  аз  ин 130 нафар ва ё 50%-и онњоро бонувон ташкил медињанд.  
Амонатбонк дар асоси Амри Президенти  Љумњурии Тољикистон аз 29 декабри соли 2017, барои аз љињати моддї дастгирї  намудан, ба мактаб-интернати №1-и (ятимон) шањри Душанбе вобаста карда шудааст. Дар соли 2021 ба мактаб-интернати мазкур ба маблаѓи 302,5 ҳазор сомонӣ зарфњои хўрокхурї  ва мизу курсї дастрас карда шуданд. 

Дар маљмуъ кӯмакњои расонидашуда аз љониби Бонк дар соли 2021 маблаѓи 727,8 ҳазор  сомониро ташкил медињад.     

Амонатбонк минбаъд ҳам, ҷиҳати иҷрои дастуру супоришҳои  Асосгузори сулҳу Ваҳдати миллӣ, Пешвои миллат, Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон, муҳтарам Эмомалӣ Раҳмон ва қарору фармоишҳои Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон тамоми чораҳои таъхирнопазир андешида, кӯшиш менамояд, ки дар рушду нумӯи иқтисодиёти кишвар саҳми арзандаи худро гузорад.
Маълумоти муфассалро оид ба фаъолияти БДА ҶТ «Амонатбонк» метавонед дар сомонаи Бонк www.amonatbonk.tj  дастрас намоед.
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